
平成３０年２月１日 

富田林市立向陽台小学校 

 

平成２９年度 学校教育アンケート調査の結果について 
 

 今年度も学校教育アンケートにご協力頂き、ありがとうございました。回答率９０％と多数の保護者

の皆様にご回答頂きました。今年度はアンケート項目を精選し、保護者の皆様により回答して頂きやす

い形式、内容になるよう努めました。 

 さて、全体的な結果は概ね肯定的なご意見を頂きました。しかし、「わからない」と回答頂いた方が見

られたり、他の項目に比べると割合の低かった項目につきましては課題として工夫・改善を図っていき

ます。 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
  

「いじめや暴力のない学校づくり」、「学校施設について」比較的厳しいご意見を頂いたと受け止めて

おります。自由記述欄にも結果を反映しているようなご意見を頂きました。この結果を真摯に受け止め、

子どもの気持ちや意見をじっくり聞く、子ども同士で解決できる力を育てるといったこれまで以上に子

ども主体の学級経営、集団づくりに力を注いで参ります。そして、担任以外の教職員も含めて全教職員

でお子様の成長に尽力していきます。 

学校施設に関しましては、子ども達が学習に集中できるよう随時、修繕・改善を進めております。ま

た、お気づきの点がございましたらその都度ご指摘頂けると幸いです。 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

56.1  36.8  4.0 2.7 0.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100% 

学校の教育活動の様子や取り組みなどを各学

年だよりや学校だより、学校ＨＰ等でわかり

やすく伝えようとしている。 

あてはまる 

ややあてはまる 

あまりあてはまらない 

あてはまらない 

わからない 

57.8  35.9  4.5 0.4 1.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100% 

授業参観や学校行事などを公開し、子どもの様

子がわかるよう努めている。 

あてはまる 

ややあてはまる 

あまりあてはまらない 

あてはまらない 

わからない 

52.9  38.1  3.1 0.4 4.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100% 

授業が工夫され、読書タイムやまなびタイム

などの取り組みを実施し、学力向上に努めて

いる。 

あてはまる 

ややあてはまる 

あまりあてはまらない 

あてはまらない 

わからない 

54.7  38.6  2.7 0.9 2.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100% 

生活科や総合的な学習、特別活動（学校行

事）など、体験や縦割り活動等を通じて豊か

な心をはぐくもうとしている。 

あてはまる 

ややあてはまる 

あまりあてはまらない 

あてはまらない 

わからない 

29.1  45.7  9.0 2.7 12.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100% 

いじめや暴力のない学校づくりに取り組んで

いる。 

あてはまる 

ややあてはまる 

あまりあてはまらない 

あてはまらない 

わからない 

45.3  41.3  9.4 1.3 2.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100% 

体育の授業、運動会、持久走など工夫して体

力向上に取り組んでいる。 

あてはまる 

ややあてはまる 

あまりあてはまらない 

あてはまらない 

わからない 

29.1  45.7  12.6 3.1 9.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100% 

学校施設・設備や教室環境等、適切な教育環

境整備に努めている。 

あてはまる 

ややあてはまる 

あまりあてはまらない 

あてはまらない 

わからない 

40.8  40.8  4.5 2.2 10.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100% 

子どもの安全や安心のため、安全点検や避難

訓練など適切な指導が行われている。 

あてはまる 

ややあてはまる 

あまりあてはまらない 

あてはまらない 

わからない 

36.8  43.5  7.6 1.3 10.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100% 

ＰＴＡ活動やすこやかネットの取り組みなど

において保護者や地域と連携がとれている。 

あてはまる 

ややあてはまる 

あまりあてはまらない 

あてはまらない 

わからない 

42.6  42.6  4.9 1.8 7.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100% 

学校の教職員は、一人ひとりの子どもを大切

にしながら指導している。 

あてはまる 

ややあてはまる 

あまりあてはまらない 

あてはまらない 

わからない 

45.7  35.9  5.4 3.1 9.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100% 

学校の教職員は、子どもについての悩み事な

ど保護者の相談にていねいに応じている。 

あてはまる 

ややあてはまる 

あまりあてはまらない 

あてはまらない 

わからない 

43.0  40.4  4.0 1.8 10.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100% 

学校の教職員は、子どもの学力向上のため、

連携して指導に当たっている。 

あてはまる 

ややあてはまる 

あまりあてはまらない 

あてはまらない 

わからない 

42.6  39.9  3.1 0.9 13.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100% 

学校の教職員は、子どもの健やかな成長のた

め、協力して支援や指導を行っている。 

あてはまる 

ややあてはまる 

あまりあてはまらない 

あてはまらない 

わからない 

家 庭 数 



 
 

 

 
学校の雰囲気がよいことに多数の肯定的評価を頂いたこと、大変光栄に思っております。ありがとう

ございます。また、本校教職員の連携・協力体制にも一定の評価を頂いたことにも感謝しております。

しかしながら、課題となる対応をご指摘頂いたことも受け止め、子ども達や保護者の皆様に寄り添った

ていねいな対応を行っていきます。 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
子ども達が、学校を楽しみ、授業も前向きに取り組んでくれていることがわかる結果でした。右記の

子ども達のアンケート結果からもそれは読み取れます。以上の結果は、本校の取り組みが一定の成果を

あげていることを物語っているともいえます。 

 子ども達がインターネットや携帯ゲームにふれる機会が年々増えています。ご家庭におかれましては、

お子様とコミュニケーションをとる中で、子ども達がネットトラブル等に巻き込まれないよう注視して

頂きますようお願い致します。また、学校においても外部講師や団体の協力も得ながら子ども達への啓

発・指導を引き続き行っていきます。 
 

【児童アンケートより一部抜粋】 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
私たち教職員は、子ども達の言葉や声が最も心に響きます。そういう意味において、上記の結果は非

常に励みになります。一方で、あまりあてはまらない、あてはまらない、わからないと答えた子ども達

がいることも忘れてはなりません。ていねいな対応を基本にそういった子ども達も安心して過ごせる学

級づくり、学校づくりに取り組んでいきます。 

 

【最後に】 

 自由記述欄にて、体力づくりや体力向上イベントの充実についてのご意見を頂きました。本校は、５

月に実施されたスポーツテストにおいて、市内でも上位の結果を残しております。つまり、これまでの

取り組みの成果が実を結び、子ども達の体力が向上していると考えております。今年度もリズムなわと

びに力を入れて参ります。子ども達が楽しく継続的に取り組める企画と考えております。頂いたご意見

を参考に、職員間で議論し、毎年尐しずつではありますが、新しい取り組みやこれまでの取り組みの見

直しを行っております。お子様の話や、学校行事、参観等を通じてその内容を知って頂けると幸いです。 

 また、「安心してお任せできる学校だと思います。」、「楽しく学校に行っています。」、「いつもありがと

うございます。」といった一言も多数頂きました。本当にありがとうございます。頂いたお言葉を励みに、

お子様がのびのびと教育活動に取り組めて、保護者の皆様に安心して頂けるような学校づくりに今後も

努めて参りますので、今後ともご理解・ご協力の程よろしくお願い申し上げます。 

49.3  41.3  3.6 1.3 4.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100% 

学校の雰囲気がよく、子どもたちは生き生き

している。 

あてはまる 

ややあてはまる 

あまりあてはまらない 

あてはまらない 

わからない 

36.8  41.3  7.2 1.8 13.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100% 

通知表は、子どもの学力を適切に評価できる

よう工夫されている。 

あてはまる 

ややあてはまる 

あまりあてはまらない 

あてはまらない 

わからない 

68.2  26.6  3.7 1.4 0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100% 

お子様は、「学校が楽しい」と感じている。 

あてはまる 

ややあてはまる 

あまりあてはまらない 

あてはまらない 

わからない 

50.9  37.4  7.5 1.9 1.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100% 

お子様は、「授業が楽しい」と感じている。 

あてはまる 

ややあてはまる 

あまりあてはまらない 

あてはまらない 

わからない 

32.2  45.3  16.4 5.6 0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100% 

お子様は、ご家庭で早寝・早起きなど、規則

正しい生活ができている。 

あてはまる 

ややあてはまる 

あまりあてはまらない 

あてはまらない 

わからない 

37.9  39.7  16.4 6.1 0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100% 

お子様は、学校での様子をよく話している。 

あてはまる 

ややあてはまる 

あまりあてはまらない 

あてはまらない 

わからない 

54.2  28.5  8.9 8.4 0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100% 

お子様は、ご家庭でインターネットや携帯

ゲーム等にふれる機会がある。 

あてはまる 

ややあてはまる 

あまりあてはまらない 

あてはまらない 

わからない 

69.5  20.9  5.0 1.3 2.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

学校は楽しい 

あてはまる 

ややあてはまる 

あまりあてはまらない 

あてはまらない 

わからない 

69.0  22.2  6.7 1.3 0.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

授業はよくわかる 

あてはまる 

ややあてはまる 

あまりあてはまらない 

あてはまらない 

わからない 

77.8  15.5  2.1 0.0 4.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100% 

先生は、よいところをみとめてくれたり、ほめ

たりしてくれる 

あてはまる 

ややあてはまる 

あまりあてはまらない 

あてはまらない 

わからない 

85.8  10.0  1.3 0.4 2.5 

75% 80% 85% 90% 95% 100% 

先生は、きちんとしかってくれている 

あてはまる 

ややあてはまる 

あまりあてはまらない 

あてはまらない 

わからない 

79.5  11.7  2.1 0.4 6.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100% 

先生はいろいろ相談にのってくれている 

あてはまる 

ややあてはまる 

あまりあてはまらない 

あてはまらない 

わからない 


